

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор
на шв року 10 кор
на чверть року 5 кор
на місяць 170 кор

За границею.

на цілий рік 16 рублів
або 36 франків
на шв року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі чило по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирнеш ми очі і душу ми вирнеш; а не возьмеш милостя віра не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що для крім неділь і руских свят в 5½ год. пополудни.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. і. вл. Домбровского (Хорунщини). Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попередне застереження. — Реклямації неопечатани вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесення по 30 с. від стрічки.

Угорський конфлікт.

З початком сего тижня побував гр. Феррари у Відні з нагоди нарад над цловою умовою між Сербією а Австро-Угорщиною, а був також у цісаря на довній аудієнції. Як сам угорський прем'єр заявив, цілю сеї аудієнції було здати цісареві рапорт про теперішній стан на Угорщині. Від послідного побуту угорського президента міністрів нагромадило ся чимало фактів, які потребували поясненя і правдивого представлення. Між ними займає певно непослідне місце дебречинська афера з наджупаном Ковачем.

Певно, що навіть тепер, в пристрастями розгорілій Угорщині події в Дебречині становити муть вимок, а угорські політики найдуть інші, культурні способи борби, чим знущане товпи над безборонним стариком. Однак мимо сего значіне сеї афери полягає в двох зглядах: як симптом рбстучої завязтости в борбі парламенту з правительством на Угорщині і як кульмінаційна точка «пасивного опору». Вислід цілої афери доказав безцільність такої жостокости. Навіть старенький Ковач не зрік ся своєї місії, хотий під напором примусу, лежачи на каравані, підписав був резигнацію; слідствож, яке веде правительственный комісар з цілюю строгостию, віддало вже руці справедливости кількадесят осіб зміж дебречинської інтелігенції, які — після того, чи лікарська комісія признасть рани Ковача не загрожуючими житю, чи загрожуючими — можуть одержати кару навіть від пяти до десяти літ вязниці.

Жертви мусять падати в борбі, однак они мусять стояти в якій небудь пропорції до успіху. Тож після дебречинської а-

фери борба прийме ся з інших способи та все таки она не устане ані не змякне. Надто певними себе і надто в своїм праві чують ся члени опозиційної коаліції, яко далеко переважаюча часть парламенту, а за ними стоить майже ціле населене, особливо в чисто угорських околицях.

Правительство уходить за нелегальне, а відрочене парламенту і дальше завідуване справами держави після ухваленого потум недовіря, за знасилуване конституції. Мимо навязуваных пересправ задля компромісу, зведно рвуть ся ті витки порозуміня на узлах, які навязали собі мадярські шовіністи що до жаданя самрстійної угорської армії.

З Будапешту доносять, що правительство в виду сего має відступити від наміру скликания парламенту на заповіджений день 1. марця, бо побоює ся, що палата послів виконає свою грозьбу, що поновного відроченя парламенту не прийме до відомости. Се очевидно тільки заострило би ситуацію і збільшило агітацію серед угорської опозиції.

Однак мимо того всего економічні відносини краю пруть чимраз сильніше до полагади всяких антагонізмів, щоби раз завести лад до машини державної адміністрації. І ми стали свідками тої характеристичної події, що коли против леда інсталації наджупана зриває ся буря на Угорщині, то зовсім мовчки прийнято заповіджене правительства, що торговельні трактати і автономічну тарифу цлову переведе без законодатної ухвали в дорозі розпорядженя. Сеж правдиве і величезне надужите власти, пряма негация конституційних прав, а мимо того Мадяри мовби води в рот набрали.

Отже ті економічні інтереси обох половин монархії стануть напевно і містком, який дасть ся перекинути через пропасть,

що нині ділить еще неоподнані оба чинники: угорське правительство і угорський народ.

Церков а народність.

(Надіслана статя).

Історичною правдою є, що віра християнська, впроваджена в суспільне житє людске, а тим більше віра християнсько-католицка, є підставою всякого культурного розвитку, цивілізації і просвіти народів. О сім нема що спорити. Тим більше віра християнсько-католицка в формі обряду східного, так званого грецького є підставою удержаня Руси-України аж до наших часів. Се також є неоспоримим фактом, над котрим розводиться і полемізувати дуже трудно, але треба прийняти яко незмінний історичний певень. Можуть тут хіба схизматики або прихильні схизмі, хібно званій православем, полемізувати і переконувати католиків, що власне схизма дала тривкий підклад до розвиваня і піддержки Руси-України, але коли поглянемо на історичні факти, коли то королі польські занимали під своє володінє чи то Русь Червону, чи то Русь литовську, застали они на Русі схизму яко догідний місток до перепровадження своїх польонізаційних цілій. Они то яко ревні католицкі володарі чули ся обовязаними нищити тую схизму, прибрану в форму східного обряду через насильне впроваджуване в руских забравних провінциях католицкої віри в формі латинсько-польского обряду. Они то з великим поспіхом ставляли на Русі латинські костели, а наоколо них основували і побільшали польські колонії і чим скорше творили латинські єпископії. Литву, котра вже через сполученє в Русею була християнською після східного обряду, охрестили на латинсько-польский обряд, а відтак на польську народність. Коли би польські королі, примаси і арциєпискупи застали були на Русі католицизм



Роман Сембратович.

Личність звісного в найширших кругах публіцста і редактора «Ruthenische Revue» надто вирізує ся на тлі наших відносин, щоби его передчасна смерть не відбила ся співчутєм і жалем у всіх руских серцях. Горяча любов до рускої землі і велізна енергія в борбі за її просвіток ціхували сего сильного духа в слабкім, скорованім тілі, яке не вишповши еще з молодечих літ, відмовило ему дальшої служби. Однак те, що бл. п. Роман зділав за час свого короткого житя, оставє его неувадаемою заслугою, бо він перший замірив і перевів виведенє справ Руси-України перед форум Европи, надав нашій справі всесвітнього розголосу і підніс її до чинника в міжнародних комбінациях. Тому ми і подаємо отсе не замінну якимись важийшими подіями, а за те бременну тихою, витревалою і талаповитою працею житєльсь невспинучого тружденника.

Роман Сембратович родив ся 1876.р. в Новім Селі, чесанівського повіта. Син руского священника-москвофіла вже в перших літах свідомого житя зазнавав в дома різких прикростий

іза своїх національних переконань. Покінчивши гімназію в Перемишлі, записав ся на правничий факультет віденьського університету в 1896 році і від сеї хвилі Відень був постійним місцем его побуту. Віденьське товариство «Січ» було першим водем его діяльности. Згуртувавши коло себе всіх молодших членів-одномишленників, почав завязту борбу з апатією і цинізмом, що заволоділа умами «старших» і веліла їм придушувати всякі пориви до живийшої діяльности. На той час привадають его перші літературні проби з обсягу белетристики, котрі покійний умістив в альманаху «Січ», виданім при нагоді 30 літнього ювілея існуваня того товариства.

Крім сего брав живу участь в роботах научного кружка «Січ», при відчитях і дискусиях, а коли став головою товариства, посвячував ему всі свої сили. В тім то научнім кружку не раз відношено гадку, що задачею «Січовиків» було би виконати то, до чого Драгоманів їх все накликував, а саме знакомити Европу з нашим народом і его долею. І Роман Сембратович особливо живо переняв ся тою думкою і не раз виказував, що ми за сильно / легковажимо опінію культурного свята, що нам би слід іти за приміром Вірмен, Фінців, Поляків, котрі все вмліли цікавити Европу своєю долею, що прим. Греки лише завдяки симпатії Европи здобули собі

красшу долю. Хоч єї думки находили чимало прихильників серед товаришів, за діло взяв ся сам лише Сембратович і то вже в третім році свого побуту у Відні.

Від того часу починає ся его публіцистична діяльність, в якій у перших зараз виступах проявив себе перворядною силою. А початки були дуже тяжкі. Про видаванє окремої часописи не могло бути мови — на се не мав покійник фондів, а нашій суспільности ще за мало був знавий, щоби міг числити на успішну підпору від неї. Прийшло ся починати відповідними статями в других німецьких дневниках. Лише заводові журналісти знають, як тяжко незнакомому чоловікови, без виробленого імени дістати ся у шпальти столичних дневників і лише ті можуть додумувати ся, з якими трудностями і заводами стрічали ся перші кроки Сембратовича. Але тут стала ему в пригоді его енергія і витревалість. Трохи пособили ему сьогочасні події: баденівські вибори в Галичині, масова депутація наших селян до Відня, конфлікт Баденського з Люегером зацікавили віденьську публіку до Русинів і зискали їм багато симпатії. Перші привагідні артакули містив покійник у віденьських христ.-соціальных і соціал-демократичных виданництвах (безіменно). У тривкійшу звязь, як референт руских справ увійшов Сембратович з редакцією

